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No vigésimo primeiro dia do mês de outubro de 2020 (quarta-feira), às 15 horas, por meio da plataforma,
http://meet.google.com/ksg-socj-ipb, realizou-se a reunião ordinária do colegiado do PPEB. Estiveram
presentes os Professores(as): Fabrício Aarão Freire Carvalho, Genylton Odilon Rego da Rocha, Amélia
Maria Araujo Mesquita, Raimundo Alberto Figueiredo Damasceno, José Bittencourt da Silva, Márcio
Antônio Raiol dos Santos, Emina Marcia Nery dos Santos, Ney Cristina Monteiro de Oliveira, Vivian,
Renato Pinheiro, João Paulo, Egídio; Leonardo, Maria Jose Aviz do Rosário, Maria de Fatima de Matos,
Mauro Cezar Coelho, Wilma Baia Coelho, a secretária acadêmica Erika Barbosa e o representante
discente Frederico dos Remédios Correa. Justificaram ausência: Doriedson do Socorro Rodrigues, Dinair 
Leal da Hora e Ronaldo Marcos de Lima Araujo. Os presentes reuniram-se para tratar da seguinte pauta: I

1.1 --Leitura e aprovação da Ata. Leitura e aprovação da ata da reunião ordinária do dia 21 de setembro
1.2- ;  de 2020; Leitura e aprovação II - Ordem do dia: 2.1 - Homologação da ATA de defesa da

mestranda Alice Raquel Maia Negrão. A banca foi composta pelos docentes: Profa. Dra. Dinair LEAL
da Hora Prof. Dr. Ronaldo Marcos Lima Araujo (Orientadora/Presidente da banca);  (avaliador Interno do

Profa. Dra. MônicaPPEB), Prof. Dr. Gilmar Pereira da Silva (PPGEDUC/PPGEDA/UFPA) e pela 
Ribeiro (UFPR) avaliadora externa. A defesa ocorreu no dia no dia 14/10/2020, às 14:30 horas, por

 web-conferencia; 2.2- Aprovação do Ad referendum da Coordenação sobre a Banca de defesa do
Mestrando Radanés Aurélio Lima Vale. A banca foi composta pelos docentes: Prof. Mauro Cezar
Coelho (UFPA/PPEB- Orientadora/Presidente da banca); Prof.ª Wilma Nazaré Baia Coelho
(UFPA/PPEB) Examinadora interna; Prof. Erinaldo Vicente Cavalcante (UNIFESSPA) Examinador
externo, Prof.ª Amélia Maria Araújo Mesquita (UFPA/PPEB) suplente; 2.3 - Homologação da ATA de
defesa do mestrando Radanés Aurélio Lima Vale, composta pelos docentes: Prof. Mauro Cezar Coelho
(UFPA/PPEB- Orientadora/Presidente da banca); Prof.ª Wilma Nazaré Baia Coelho (UFPA/PPEB)
Examinadora interna; Prof. Erinaldo Vicente Cavalcante (UNIFESSPA) Examinador externo, Prof.ª
Amélia Maria Araújo Mesquita (UFPA/PPEB) suplente;. A defesa ocorreu no dia 15 de outubro de 2020,
às 15:00 horas, por webconferencia; 2.4- Avaliação do inicio do semestre Letivo desenvolvido durante o
ERE: docentes, discentes, técnicos; 2.5- Substituição da Prof.ª Dr.ª Clarice Nascimento de Melo na
Comissão Coordenadora do PS 2020/Turma 2021. 3 - Informes. Depois de dada as boas vindas a
todos(as) os(as) presentes na reunião, a Coordenação deu início a reunião com 1-Leitura e aprovação da
Ata. 1.1- Leitura e aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 21 de setembro de 2020. Depois de
lida e realizada as correções no texto a Ata foi aprovada por todos os presentes na reunião. Em seguida

  passamos para o item II - Ordem do dia: 2.1 - Homologação da ATA de defesa da mestranda Alice
Raquel Maia Negrão. A banca foi composta pelos docentes: Profa. Dra. Dinair LEAL da Hora

Prof. Dr. Ronaldo Marcos Lima Araujo(Orientadora/Presidente da banca);  (avaliador Interno do PPEB),
Profa. Dra. Mônica RibeiroProf. Dr. Gilmar Pereira da Silva (PPGEDUC/PPGEDA/UFPA) e pela 

(UFPR) avaliadora externa. A defesa ocorreu no dia no dia 14/10/2020, às 14:30 horas, por
A banca decidiu pela aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado porweb-conferencia. 

todos os presentes na reunião  . O item 2.2 tratou do processo de Aprovação do Ad referendum da
Coordenação sobre a Banca de defesa do Mestrando Radanés Aurélio Lima Vale. A banca foi 
composta pelos docentes: Prof. Mauro Cezar Coelho (UFPA/PPEB- Orientadora/Presidente da banca);
Prof.ª Wilma Nazaré Baia Coelho (UFPA/PPEB) Examinadora interna; Prof. Erinaldo Vicente Cavalcante
(UNIFESSPA) Examinador externo, Prof.ª Amélia Maria Araújo Mesquita (UFPA/PPEB) suplente. O Ad
referendum foi aprovado por todos os presentes na reunião. O item 2.3 tratou do processo de 
Homologação da ATA de defesa do mestrando Radanés Aurélio Lima Vale, composta pelos



docentes: Prof. Mauro Cezar Coelho (UFPA/PPEB- Orientadora/Presidente da banca); Prof.ª Wilma
Nazaré Baia Coelho (UFPA/PPEB) Examinadora interna; Prof. Erinaldo Vicente Cavalcante
(UNIFESSPA) Examinador externo, Prof.ª Amélia Maria Araújo Mesquita (UFPA/PPEB) suplente;. A
defesa ocorreu no dia 15 de outubro de 2020, às 15:00 horas, por webconferencia. A banca decidiu pela
aprovação do(a) mestrando(a) e o resultado foi homologado por todos os presentes na reunião. O item 2.4
tratou do processo de Avaliação do início do semestre Letivo desenvolvido durante o ERE: docentes,
discentes, técnicos. A Coordenação do PPEB lembrou a todos que o semestre letivo em curso, trabalhado
de forma não presencial, é regulamentado pela RESOLUÇÃO N. 5.294, DE 21 DE AGOSTO DE 2020,
que instituiu, de forma excepcional e temporária, diretrizes acadêmicas gerais para o Ensino Remoto
Emergencial (ERE) como estratégia para a oferta de Atividades Acadêmicas no período de emergência
sanitária relativa à COVID-19 na UFPA. Durante o mês de agosto demos início aos trabalhos seguindo as
diretrizes previstas nesta resolução e sentimos a necessidade de avaliar como as atividades estão sendo
desenvolvidas, identificar as vantagens e desvantagens do ensino remoto junto ao nosso Programa. Em
seguida abrimos para discussão e manifestação dos presentes na reunião: professores, secretária do PPeb e
representação discente. Em síntese, os docentes avaliam o ERE como positivo, embora desafiador em
relação a conciliação do trabalho com atividades domésticas, etc. Tem se configurado como um momento
de intensa aprendizagem do uso das tecnologias de comunicação e de reinvenção da condução do
processo de ensino aprendizagem. Em que pese as dificuldades momentâneas e pontuais de acesso à
internet por parte de alguns professores e mestrandos, o ERE possibilita a realização de trabalho no
conforto do lar, a realização de eventos com a participação de pesquisadores internacionais e a descoberta
e necessidade de melhor exploração das plataformas digitais pública e privada: sigaa, google meet, etc.
No que se refere ao desenvolvimento das atividades de pesquisa dos mestrandos, ressaltou-se a
dificuldade enfrentada pelos mesmos do acesso às instituições para coletada de dados. Em seguida, no
item 2.5- tratamos do processo de Substituição da Prof.ª Dr.ª Clarice Nascimento de Melo na Comissão
Coordenadora do PS 2020/Turma 2021 em função de sua liberação para cursar o pós-doutoramento na
UFPR. Após discussão, foi aprovado o seguinte encaminhamento: A Coordenação do PPEB entrará em
contato com os docentes que, até o momento, não compuseram a Comissão Coordenadora do PS para
assumir o lugar da Professora Clarice na comissão. Caso nenhum destes docentes possa assumir Comissão
Coordenadora, a Professora Maria José colocou-se a disposição para assumir a comissão. Informes: A
Coordenação informou a todos que enviou email com a produção individual dos docentes e solicitação de

Nada mais havendo a registrar, eu Fabrícioindicação de seus melhores produtos devidamente justificados. 
Carvalho, Coordenador do Programa, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por
todos.
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